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Ata da 95ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 15 de outubro de 2012. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira Corôa, 

Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Eures 

Ribeiro, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria 

Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério 

Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino 

Machado, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica e Zé Neto (54). Havendo número regimental, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e comunicou o 

expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Mário Negromonte Júnior, 

Coronel Gilberto Santana e Ângela Sousa justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – O Deputado Álvaro Gomes saudou todos os 

professores pela passagem do seu dia e falou sobre as ações do Governo Wagner voltadas 

para vencer os desafios de aperfeiçoamento da educação pública e gratuita. O Deputado 

Gildásio Penedo Filho informou que na última semana mais de mil prefeitos estiveram no 

Distrito Federal para cobrar da Presidente Dilma a revisão do fundo de participação dos 

municípios. Finalizando, disse que a situação vem se agravando e o congresso Nacional 

precisava rever aquelas transferências constitucionais pertinentes aos municípios, que em sua 

grande maioria terão contas rejeitadas em função da Lei de Responsabilidade Fiscal, já que 

não conseguem honrar os compromissos assumidos.  O Deputado Rosemberg Pinto fez uma 

homenagem ao Jornal A Tarde pela passagem do seu centenário de fundação. Prosseguindo, 

informou a realização de uma Sessão Especial, na próxima quinta-feira, no Plenário daquela 

Casa, em comemoração pelos cem anos de fundação do Jornal A Tarde. Tratou, ainda, do 

tema apresentado pelo Deputado Gildásio Penedo, destacando a importância da matéria e a 

premente necessidade de revisão do modo como são realizados os repasses de recursos aos 
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municípios. Finalizando, tratou sobre o posicionamento da Polícia Militar em alguns 

municípios, durante o processo eleitoral, causando intimidação a população e deixando de 

cumprir o seu papel que é manter a ordem e segurança de todos. O Deputado Carlos Geilson 

falou sobre o Dia do Professor e prestou sua homenagem aos mesmos fazendo a leitura de 

uma crônica, que retratava a importância daquela profissão. Finalizando, externou o seu 

orgulho em ser professor. O Deputado Luciano Simões parabenizou o Jornal A Tarde pela 

comemoração do seu centenário e, também, os professores pelas comemorações do Dia do 

Professor. Prosseguindo, solicitou providencias urgentes da CONDER para que não haja mais 

um ilícito, conforme pode constar em publicação no Diário Oficial do dia 10/10/2012, que trata 

de edital de licitação para asfaltamento de ruas sem pavimentação. Salientando que a 

convocação é uma tentativa de tentar manipular o resultado eleitoral. Finalizando, disse que a 

oposição tomará as providências cabíveis. A Deputada Graça Pimenta destacou o dia quinze 

de novembro, por ser a data comemorativa do Dia dos Professores. Dando continuidade, 

destacou avanço tecnológico educacional e de outro lado o enfrentamento da violência de 

alunos nas salas de aulas. Concluindo, disse que no Brasil o direito a educação ainda não é 

prioridade e citou Paulo Freire com a seguinte frase: “ainda que os pais desejem bons 

professores para os seus filhos, poucos são os que desejam que seus filhos sejam 

professores”. A Deputada Maria Del Carmen disse que acompanhava o que foi dito pelo 

Deputado Rosemberg Pinto quanto ao comportamento da Polícia Militar em alguns municípios 

da Bahia durante o processo eleitoral. Em seguida, respondeu ao Deputado Luciano Simões, 

informando que a licitação foi suspensa em função da contestação de um concorrente licitante 

e existiu, inclusive, reunião com o Ministério Público e todas as correções necessárias foram 

realizadas no edital. O Deputado José de Arimatéia parabenizou o PRB pelo anúncio de seu 

apoio ao candidato Nelson Pelegrino. Por fim, falou sobre a comemoração do Dia dos 

Professores e , também, a passagem do centenário de fundação do Jornal A Tarde. 

Constatada a falta de quorum regimental através da solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caldas, Ângela Sousa, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima 

Nunes, Kelly Magalhães, Roberto Carlos, Temóteo Brito e Zé Raimundo (09). 
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